Baitecoeckuii BoibOp Mogeneli: 060CHOBAHHOCTL U OTOOP
NPU3HAKOB B JINHENHOW 1 NOrNCTUYECKOWN perpeccum
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Conep)xaHue npeablayLinx ek
P(B[A)P(4)
P(B)
®opmyna nonHoii seposiTHocTn: P(B) = P(B|A)P(A) + P(B|A)P(A);

m ®opmyna Baiieca: P(A|B) =

OnpegeneHne anpuopHbIx BeposiTHOCTER n selection bias;

|

=

m (MHOXeCTBEHHOE) TECTUpOBaHME rMMNOTE3

B DKCrnoHeHUmansHoe cemelictea. [JJocTaTouHble CTaTUCTUKW.
=

HaueHbiii baitecoBckmnii knaccudpukatop. CBsA3b LeneBoi pyHKLUM n
BEPOSITHOCTHON MOAENH.

Jnneiinas perpeccus: cease MHK v wyr, perynsipusaumm n wiyiap.

CBOICTBO CONPSIXXEHHOCTW anpUOPHOro pacnpeaesieHnst npasgononobuto.

[MporHo3 asst 0ogMHOYHOR Mogenn:
p(ytest‘Xtesta Xtraina Ytrain) = /p(}’test‘wa Xtest)p(W‘Xtraina Ytrain)dw-

m CBA3b anocTepMOpHO BEPOATHOCTM MOAENMN 1 0BOCHOBAHHOCTM
p(Mi|Xtraina Ytrain) X p(Mi)pi (Ytrain‘Xtrain)-

O6OCHOBaHHOCTbZ NMOHMMAaHNE N CBA3b CO CTAaTUCTUYECKON 3HAYUMOCThLIO.
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OboCHOBaHHOCTb AJst INHEHOW perpeccuy

y=Xw+e, w~NWwl0, A7), e ~ N(g]0, o°T)
CosmecTHoe npasgonogobue: p(y, w|X, A, 0?) = p(y|X, w, o?)p(w|A).
ObocHoBaHHOCTB:

pYIX. A, o) = [ by, WX, A 0w = [ plyIX, w. o?)p(wlA)dw.
X, A, 0® ~ N(y]0, 0’ + XAT'X")

MNoaTomy:

log p(y|X, A, 0%) o —1 log det(021+XA_1XT)—%yT(UQI—i-XA_lXT)_ly.
[Mpumep

y; = sinx; + &;, x; paBHOMepHO BbIbpaHo Ha [—7/2, /2], &5 ~ N(0, o?)

w ~ N(w|0, o 'T)

3Hauenust napametpos: o = 0.01, o2 = 0.1.

Mpusnakn: 1, x;, x?, e xf,
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[NpuMep: cpaBHeHUe Moaenel
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BaliecoBckasi normctuyeckasi perpeccus

Mycte X € R™*™ — npusHakoBasi MaTpuua, ay € {jzl}m — METKM Knacca.
ply, WX, A) = p(y|X, w)p(w|A), rae p(y|X, w) Ha (W' x;).

.
plyjlw, x;) = oy;w x;) = m

Bonpoc 1: kak BbibpaTte p(w|A)?

Bonpoc 2: Mycts p(w|A) = N(0, A™Y), A = diag(c)

Y710 nponcxoauT, Korga o; — 0o?

MpyMepbl HEOAHO3HAYHOCTU BbIDOpPa pa3AeNnTENbHON NPSMOIA.
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Bonpoc 3: 4emy paBHa Wy 415 BbIBOPOK Ha puc. Bbilie? 512



OboCHOBaHHOCTb AJISt TIOTUCTUYECKON Perpeccuy

Mycte X € R™*™ — npusHakoeas MaTpuua, ay € {jzl}m — METKM KJacca.
p(y, wiX, A) = p(y|X, w)p(w|A), rae p(y|X, w) Ha W' xj).

Npes: BoibpaTe Mogesib ¢ MakCUMasLHOA 060CHOBaHHOCTbrO.
Bonpoc 1: 4em oTtanyatoTcs pasHble mogenn 6aiiecoBCKOM NOrMCTNYECKON
PErpeccumn, OnncaHHble Bbilwe?

Beiuncnenune obocHoBaHHOCTY.

Mycte panee p(w|A) = N(0, A™Y), A = diag(a).

Torga A* = argmax p(y|X, A) = arg max/p(y|X, w)p(w|A) dw
A A

Q(w)
Mpobnema: nHTerpan aHaNUTUYECKUN HE BbINUCISETCS.
Annpokcumaunms Jlannaca -H!

log Q(w) ~ log Q(wwmap) + 3(w — wmap)' V'V log Q(wmap)(w — Wuap).
1 T .
A* = arg max <Q(WMAP)/6_§(W—WmAP) H I(W_WMAP)dW>.
A

Bonpoc 2: Kak onpegensietca wyap !
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BapuralnoHHble HUXKHIE OLIEHKM

Onpepenenne. g(z, &) BapnaunoHHas HuXHss oueHka ans f(x) <
f(@) =gz, Va, ¢
f(&) =g(&, 9.

Bmecto f(z) — max paccmotpum g(z, §) — maéx
x x,

¢" = argmax g(z" 1, €)
" = arggmaxg(a;, )
VLB gns CVII'M:i)VIJJ,Hoﬁ cbyHKLMM
o(z) = o(£) exp (—41—5(20(5) ~ D@2 - &)+ 95_—5> ,

2
1 Bonpoc: B 4em npenmyLLEecTBo
0s ncnosb3soBatus VLB npu makcumusauum

0BOCHOBAHHOCTUN B NIOFUCTUNYECKOIA perpeccmm?
0.6

>
0.4

0.2

%

sO
5

7/12



LB anst 060CHOBAHHOCTW B JIOTMCTUYECKO pPerpeccuy

1 T
p(y, wiX, A) Ha y]w x] v )tAe 2V AV > VLB(w, £, A) =

T
\/detAe W AWHO_ 53 < 20( 53) (wajx;w—ﬁf-) + Yiw ;‘j‘fj) —

(2m)n/2 TAg
n 2‘7(51) 2 & / T
T ot "0 STy
]:1 m m

r_ 20(&;)— 1
A —A—I-Z 0223' XJX], V—Ezijj'.

j=1 =1
Torpa p(y|X, A) > LB(A, &) = /VLB(W, £ A)dw — %agc.

)

Nnntoctpauus otbopa npn3HakoB B JIOTMCTUYECKOA perpeccum
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Iteration
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AHOCTepMOpHOG pacnpeneneHne B JIOrMCTUYECKON perpeccumn
h------------------------------------
ply, WX, A) = p(y|X, w)p(w|A), rae p(y|X, w) Ha YW X;).
ply, wiX, A TTL o(yw' x,)N (WIO, A

p(ylX, A) p(ylX, A)
p(Ytest|Xtest> Xtrains Ytrain) = /p(Ytest|W> Xtest)p(W|Xtraina Ytrain)dw-

p(wlX,y, A) =

Bonpoc 1: Kak onpegennts wyap! EanHcTBeHHoe nn peleHne?

q(w) = —logp(y, w|X, A) = —log p(w|A) —log p(y|X, w) =
a(waiap) + 3(w — waap) H(W = wyap) + O(|w — waap ), rae
H= A+ X RX, rge R = diag(0(WyapX;)o(—WigapX;))-
Hopmanshas annpokcumaums: p(w|X, y, A) ~ N (w|wyap, H™1).
Mpumep. Mycte n =1, wyap = 1.

Bonpoc 2: H4To MOoXHO CKazaTb NPO NPUHAA/IEXHOCTb OBBEKTOB C
x=0; 1; —1; 5; —5 k knaccy 17

Bonpoc 3: Kak pesynbTaT 3aBUCMT OT HeomnpeaeneHHocTn h~ 17 Yro
nponcxognt npu h — 0 n npu h — oo?
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HenuHeiinas pasgenstowias NnoBEPXHOCTh

p(Ytest|Xtest> Xtrains Ytrain) = /p(}’test|w> Xtest)p(W|Xtraina Ytrain)dw-

ﬂporHo3 BEPOATHOCTU KJlaCCa 1 B 3aBUCMMOCTM OT HeonpeneneHHOCTN hil

r=-5|lx=—-1|xz=0|z=1| x2=5
h =00 | 0.0067 0.269 0.5 0.731 | 0.9933
h=1 0.169 0.301 0.5 0.699 | 0.831
h = 0.5 0.5 0.5 0.5 0.5

Bonpoc 1: kak y4ecTb B MOgenu, 4TO Kaacchl He cbanaHcmposaHbl?

Class 0
Class 1

Bonpoc 2: 4yto genatsb, ecnn
pasgensitolias noBepxXHOCTb

HennHeliHa?
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Bbibpocbl 1 nponycku B AaHHbIX
. ___________________________________________________________

4 ... . . Class 0
M Class 1

Bonpoc 1: 4yto genatb, ecnn
pasfensaoLLas NoBepxXHOCTb
HennHelHa?

Npes:

X ox)=[K(x, x;),i=1,...,m].

Iy
=75 —5.0 —2.5 0.0 2.5 5.0 7.5

Bonpoc 2: Yemy cooTseTcTBYeT 0TOOP NpU3HAKOB NPU 3aMeHe

X ox)=[K(x, x),i=1, ..., m]?

Bonpoc 3: Y7o ec/in 3HaueHnst 4acTu NPU3HAKOB He 3afaHbl WK
HEeKOppeKTHbI? YTO mponcxopnT npu 3ameHe Ha cpegHee / meanany?
NcxopHas mogens: p(y, w|X, A) = p(y|X, w)p(w|A).

Mycts X = X + Z, X-Z=0,rpeZ- MaTpuULa 3HAYEHWUA MPOMYCKOB.
Hosas mogens: p(y, w, Z|X, A) = p(y|X, Z, w)p(w|A)p(Z|X).

p(wly, f(, A) x p(y, W|X, A) = /p(y, w, Z|)~(7 A)dZ =

/ p(yIX, Z, w)p(w|A) p(Z/X) dZ.
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